

## ТЕКУЩИЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ И ВСЕРОССИЙСКИЕ ПРОЕКТЫ, КОНКУРСЫ, ГРАНТЫ, СТИПЕНДИИ

(добавления по состоянию на 27 ноября 2012 г.)

Декабрь 2012 года

**Конкурс на получение грантов «Дни Германии в российских регионах» в 2013 году**

**Конечный срок подачи заявки: 14 декабря 2013 года**

**Веб-сайт: <http://www.germania.diplo.de/Vertretung/russland/ru/10-kultur/7-deutsche-tage/foerderwettbewerb.html>**

«Дни Германии в российских регионах» за последние 9 лет стали уже неотъемлемой частью общественной жизни. Посольство Германии в Москве продолжает этот богатый традициями проект и в 2013 году.

У Вас есть проект, который Вы – лично или как представитель какой-либо организации на месте – хотите разработать и реализовать в Вашем регионе в рамках «Дней Германии»? Тогда сердечно приглашаем Вас принять участие в конкурсе на получение грантов на следующий год!

Если Ваш проект имеет явное отношение к Германии, фестивальный характер и ориентирован на широкую общественность, то он, в принципе, подходит. Хорошая концепция содержания, убедительный график реализации, а также реалистичный план расходов и финансирования являются необходимыми условиями. Кроме того, Вам необходимо представить концепцию работы с общественностью и привлечения средств массовой информации.

Если Вы хотите осуществить свой проект до июня 2013 г., то по времени он попадает в рамки «Года Германии в России 2012/2013». Тем самым Вы можете привлечь дополнительное внимание, используя для него логотип Года Германии, разместить рекламу проекта на сайте Года Германии и таким образом вписаться в пестрый круг более чем 1000 различных мероприятий, проводимых в этот год по всей России. Исключение составляют проекты в Москве и Санкт-Петербурге.

Для проведения мероприятия в рамках «Дней Германии» Вы можете подать заявку в Посольство Германии в Москве на предоставление суммы до 5000 евро. При этом просьба иметь в виду, что сумма заявки должна составлять не более 30% от общих расходов на проведение «Дней Германии». Исключается финансирование питания (включая приемы, банкеты и т.д.). Кроме того Вы не можете параллельно подавать заявку о предоставлении средств на проведение того же самого мероприятия из третьих источников, например, ДААД, Немецкий культурный центр им. Гёте, Общество международного сотрудничества или прочие организации, получающие содействие из германских федеральных средств.

**Прием заявок на конкурс заканчивается 14 декабря 2012 г. Документы**

направляйте по электронной почте, адрес которой указан ниже. Решение о возможности предоставления гранта по Вашей заявке принимает жюри в отборочном заседании. О результатах, предположительно, будет сообщено в конце января 2013 г.

### **Летние институты по американистике для преподавателей вузов и учителей английского языка средних школ (США)**

**Конечный срок подачи заявки: 20 декабря 2013 года**

**Веб-сайт: <http://russian.moscow.usembassy.gov/summer-susi.html>**

### **Летние Институты по американистике для преподавателей вузов и учителей английского языка средних школ**

Бюро образовательных и культурных программ Государственного Департамента США объявляет конкурс на проведение Летних институтов по изучению США в 2013 году. Это шестинедельные академические программы для преподавателей высших учебных заведений из разных стран мира. Институты проводятся на территории университетов, расположенных в нескольких регионах Соединенных Штатов, и посвящены определенной теме в области американистики. В каждом семинаре принимают участие от 18 до 30 специалистов.

Все участники должны быть преподавателями вузов, которые занимаются разработкой курсов по американистике. Они должны хорошо владеть устным и письменным английским языком, чтобы понимать лекции, читать материалы и общаться с коллегами. Предпочтение отдается молодым кандидатам, у которых еще не было опыта поездок в США и которые будут комфортно чувствовать себя в условиях проживания на территории университетских кампусов во время прохождения интенсивной стажировки.

Цель институтов – улучшить качество преподавания американистики в вузах за пределами США. Каждая программа включает два компонента: интенсивная четырехнедельная академическая программа и двухнедельная ознакомительная поездка по США. Все расходы по программе оплачивает Государственный Департамент США. Посольство рекомендует по одному кандидату для участия в каждом институте. Бюро образовательных и культурных программ в Вашингтоне проводит окончательный отбор участников из тех кандидатур, которые были предоставлены всеми странами.

Летом 2013 года программа будет включать Институт для преподавателей средних школ и шесть Институтов для преподавателей высших учебных заведений, которые посвящены следующим темам: "Внешняя политика США", "Современная американская литература", "Религиозный плюрализм в США", "Американская культура и общество", "Американская политика и политическая мысль", а также "Журналистика и средства массовой информации".

#### **Институт по американской культуре и обществу**

Программа предполагает изучение американского общества, его культуры и ценностей, а также знакомство с различными организациями. В ходе программы будут исследоваться исторические эпохи, движения и конфликты, которые оказали значительное влияние на развитие американской нации. Важным аспектом является изучение современных политических, социальных и

экономических вопросов.

#### **Институт по американской политике и политической мысли**

Участники рассмотрят то, как интеллектуальные и политические движения повлияли на развитие современных американских политических институтов. В ходе программы будет проведен обзор политической мысли во время основания государства, в также развитие и функционирование института президентства, Конгресса и федеральной законодательной власти. Программа будет также включать обзор избирательной системы, политических партий и групп, системы государственной службы, средств массовой информации и аналитических институтов.

#### **Институт по современной американской литературе**

Через изучение современной американской литературы программа даст более глубокое понимание американского общества и культуры, их прошлого и будущего. Институт преследует двойную цель: с одной стороны, исследовать современную американскую литературу во всем разнообразии жанров; с другой стороны, проследить, как темы литературных произведений отражают тенденции современного американского общества и культуры.

#### **Институт по внешней политике**

Программа института исследует то, как формировалась и воплощалась в жизнь внешняя политика США. Институт рассмотрит роль ключевых игроков в сфере внешней политики, включая законодательную и исполнительную ветви власти, средства массовой информации, общественное мнение, аналитические институты, неправительственные и международные организации.

#### **Институт по журналистике и средствам массовой информации**

Институт даст преподавателям журналистики и другим специалистам более глубокое понимание роли журналистики и средств массовой информации в американском обществе. Участники исследуют основные вопросы журналистики, а также связь средств массовой информации с общественными интересами. Юридические и этические стороны журналистики будут затрагиваться в каждом разделе Института. Будут рассмотрены стратегии преподавания основ журналистики студентам. Программа также предполагает изучение влияния современных технологий на журналистику.

#### **Институт по религиозному плюрализму**

Программа Института даст более глубокое понимание американского общества и культуры, их прошлого и будущего, через изучение религиозного плюрализма в Соединенных Штатах и его пересечения с американской демократией. Программа исследует историю взаимоотношений церкви и государства в США; пути влияния религиозной мысли и религии на развитие американской демократии; взаимодействие религии и политики в таких вопросах, как выборы, государственное управление и внешняя политика. Программа также изучит социологические и демографические аспекты религии в США сегодня.

#### **Институт для специалистов, разрабатывающих программы для средней школы**

Этот Институт обеспечит более глубокое понимание культуры и образования в США, прошлого и будущего американского общества. Программа осветит историю и эволюцию образовательных учреждений в США и развитие американских ценностей. Цель Института – способствовать разработке школьных программ, а также повышению качества преподавания о Соединенных Штатах в средних школах и других учебных заведениях.

Более подробное описание программ этого года и [анкету](#) Вы можете найти на [англоязычной версии](#) этой страницы.

Конкурс на программу 2013 года продлится до 20 декабря 2012 г. Просим

высылать заполненные анкеты на программу не позднее 20 декабря по электронной почте [USGExchanges@gmail.com](mailto:USGExchanges@gmail.com).

**Куратор программы:**

Офис образовательных обменов Посольства США

Тел: (495) 728-52-42;

Факс: (495) 728-52-62;

Электронная почта: [USGExchanges@gmail.com](mailto:USGExchanges@gmail.com)

**Летний Институт по глобальным проблемам охраны окружающей среды для студентов 1-3 курсов (США)**

**Конечный срок подачи заявки: 20 декабря 2012 года**

Веб-сайт: <http://russian.moscow.usembassy.gov/susi-environment.html>

**Летний Институт по глобальным проблемам охраны окружающей среды для активных мотивированных студентов, обладающих лидерскими качествами** – это программа интенсивного обучения для студентов 1 – 3 курсов высших учебных заведений, цель которой – способствовать углубленному изучению Соединенных Штатов Америки, а также развитию лидерских качеств. Программа Института состоит из лекций, семинаров, групповых презентаций и индивидуальной работы по изучению различных материалов. Кроме групповых и индивидуальных занятий, в программу включены поездки, посещение различных организаций, а также мероприятия, в которых участники смогут проявить лидерские качества. Программа включает два компонента: интенсивная четырехнедельная академическая программа и недельная ознакомительная поездка по США. Все расходы по программе оплачивает Государственный Департамент США. Посольство проводит предварительный отбор участников, а Бюро образовательных и культурных программ в Вашингтоне отбирает финалистов.

Все участники должны быть студентами 1-3 курсов вузов (возраст – от 18 до 25 лет). Соискатели могут учиться на различных факультетах и изучать любые дисциплины (точные науки, социальные науки, гуманитарные науки, образование, бизнес и т. д.), но при этом они должны подтвердить хорошую успеваемость, а также принимать активное участие в студенческой жизни. При необходимости Посольство может запросить копию зачетной книжки и/или рекомендации преподавателей. Кандидаты должны хорошо владеть устным и письменным английским языком, чтобы слушать лекции, читать материалы и общаться с коллегами. Они должны продемонстрировать заинтересованность проблемой охраны окружающей среды, а также интерес к изучению США. Предпочтение отдается кандидатам, у которых еще не было опыта поездок в США и которые легко приспособятся к условиям проживания на территории университетских кампусов.

Во время прохождения академической программы Института у участников будет возможность обсудить ту роль, которую сыграла природоохранная политика в экономическом и политическом развитии США. В Институте будут использоваться практические модели обучения с целью ознакомления участников с наиболее важными проблемами охраны окружающей среды, а именно: управление

природными ресурсами, устойчивое развитие и сбалансированное развитие технологий в сельском хозяйстве, безопасность пищевых продуктов, экотуризм, новые и традиционные формы добычи энергии, а также управление водными ресурсами и обработка воды. Рассмотрение этих вопросов будет включать гражданские инициативы, ориентированные на рынок, а также политические стратегии и административные акты федерального правительства США. Вопросы охраны окружающей среды будут рассмотрены в контексте глобализации. Будут проведены параллели между опытом США и опытом стран, представленных участниками программы. Студенты смогут встретиться с представителями местного сообщества и негосударственных и некоммерческих организаций. После завершения академической части программы участники смогут посетить один из штатов США, где они познакомятся с представителями различных организаций, работающих в этой области на местном уровне и на уровне штата, а также с представителями частных компаний, НКО и т.д. Программа завершится трехдневным пребыванием участников в столице США г. Вашингтоне.

Анкету можно найти на [англоязычной версии](#) этой страницы.

**Конкурс на программу 2013 года продлится до 20 декабря 2012 г.** Просим высылать заполненные анкеты до 20 декабря по электронной почте [USGExchanges@gmail.com](mailto:USGExchanges@gmail.com).

**Куратор программы:**

Офис образовательных обменов Посольства США

Тел: (495) 728-52-42;

Факс: (495) 728-52-62;

Электронная почта: [USGExchanges@gmail.com](mailto:USGExchanges@gmail.com)

**Январь 2013 года**

***Аспирантские программы обучения для студентов-математиков в одном из учреждений Фонда им. Жака Адамара (Франция)***

***Конечный срок подачи заявки: 07 января 2013 года***

Веб-сайт: <http://www.fondation-hadamard.fr/node/363/>

Математический фонд Жака Адамара объявляет о выделении постдокторских стипендий. Данным проектом предусматривается выделение одногодичных или двухгодичных постдокторских стипендий талантливым студентам, которые будут обучаться в докторантуре по математическим дисциплинам в одном из французских вузов-участников программы (Лаборатории прикладной или теоретической математики в Эколь политекник, Эколь нормаль сьперьер де Кашан, Институт перспективных исследований в теоретической математике и физике IHES, Университет Пари-Сюд 11 в Орсе).

Годовой размер стипендии будет составлять до 24000 евро в год. Стипендиаты будут вести 20 часов в год занятий с магистрами/аспирантами.

Данные стипендии предназначены для иностранных граждан (т.е. не являющихся гражданами Франции), имеющих степень, эквивалентную Ph. D по математике (или смежной дисциплине), или предполагающих получить данную степень к сентябрю 2013 года.

Результаты отбора (критериями которого являются академическая успеваемость и рекомендательные письма) будут объявлены в середине февраля 2013 г.

### ***Программа арктического сотрудничества Совета министров Северных стран (СМСС)***

***Конечный срок подачи заявки: 20 января 2013 года***

**Веб-сайт:** <http://www.norden.ru/NewsPreview.aspx?id=813&lang=ru>

Программа арктического сотрудничества Совета министров Северных стран (СМСС) открывает прием заявок на получение финансовой поддержки в 2013 году как для новых, так и для продолжения текущих проектов.

Задача Программы сотрудничества в арктическом регионе – поддержать процессы, проекты и инициативы, содействующие устойчивому развитию, а также приносить пользу населению Арктики в условиях глобализации и изменения климата.

Программа администрируется ***Nordregio*** - центром пространственного планирования Северных стран, который является одним из институтов СМСС.

В Программе арктического сотрудничества СМСС на 2012-14 гг. предусмотрено пять сфер сотрудничества:

- Население
- Окружающая среда и природа
- Климат
- Устойчивое экономическое развитие
- Образование и повышение квалификации

**Февраль 2013 года**

### ***Аспирантские стипендии Фонда Берингер-Ингельхайм для выполнения диссертационных исследований в области биомедицины (Германия)***

***Конечный срок подачи заявки: 01 февраля 2013 года***

**Веб-сайт:** <http://www.bifonds.de/fellowships-grants/phd-fellowships.html>

Фонд Берингер-Ингельхайм выделяет гранты на выполнение диссертационных исследований (PhD) перспективным молодым ученым, специализирующимся в области фундаментальной биомедицины.

К участию в Конкурсе приглашаются молодые специалисты не старше 27 лет на момент окончания приема заявок, проживающие в странах Европейского Союза и работающие в ЕС и за его пределами, а также специалисты, проживающие за пределами ЕС, но желающие защищать свои диссертации в ЕС. Диссертации должны быть посвящены экспериментам в области фундаментальных биомедицинских исследований.

Мы не поддерживаем:

- прикладные исследования, такие как биотехнологическое и фармацевтическое развитие, исследования курса болезней или лечение симптомов;
- ботанические и прокариотические исследования, если они не имеют общебиологического значения;
- исследования образовательно-методического плана; мы поддерживаем только фундаментальные исследования.

**Май 2013 года**

***Аспирантская программа по клеточной динамике и клеточным заболеваниям, разработанная Университетом г. Мюнстера и Институтом молекулярной биомедицины имени Макса Планка (Германия)***

***Конечный срок подачи заявки: 11 мая 2013 года***

**Веб-сайт:** <http://www.imprs-mbm-cedad.mpg.de/index.php?page=introduction>

Аспирантская программа Мюнстерского университета по клеточной динамике и клеточным заболеваниям (CEDAD), разработанная совместно с недавно основанной Международной исследовательской школой по молекулярной биомедицине им. Макса Планка (IMPRS-MBM), предлагает обучение аспирантов в соответствии с самыми последними разработками в этой области науки.

Руководство проектом CEDAD и IMPRS-MBM осуществляется совместно университетом Мюнстера и Институтом молекулярной биомедицины им. Макса Планка. Проектом предусмотрены интегративные подходы к биомедицинским исследованиям с упором на визуализацию.

Наши трехгодичные проекты для аспирантов варьируются от изучения молекулярных механизмов основных клеточных процессов до анализа молекулярной основы воспалительных и сосудистых заболеваний.

С целью повышения аспирантами своей профессиональной компетенции и дальнейшего развития карьеры мы предлагаем наряду с первоклассным обучением проведение исследований в передовых лабораториях. Аспирантская стипендия составит 1365-1400€ в месяц. Плата за обучение не взимается. Соискателем на данную стипендию может быть гражданин любой страны.